

Восход 4.49  
Заход 22.09  
Долгота дня  
17.20  
  
Восход 10.30  
Заход 1.38  
Перв. четв.  
9 июня

# НАШЕ ВРЕМЯ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

№ 44 (8117)

Среда 7 июня 2000

## Коротко

В СРЕДУ, 7 июня 2000 года в зале заседаний администрации состоится 8-я сессия Яйского районного Совета народных депутатов. На сессии будут рассмотрены вопросы экономического и финансового направления деятельности в районе и вопрос распоряжения муниципальной собственностью.

ЯЙСКИЙ военкомат вновь проводит набор воинов запаса, желающих служить по контракту в Таджикистане и Чечне.

НА СОЧИНСКОЙ выставке-ярмарке "Пиво-2000" Яйский пивзавод награждён бронзовой медалью за отличное качество пива "Мефодий-тёмное".

НА 5 ИЮНЯ яровые зерновые культуры посеваны в районе на площади 20600 га, что составляет 74,4 процента к плану.

СОРВАВ замок, воры проникли в аккумуляторный цех ПСХК "Яйский" и украли аккумулятор стоимостью 600 рублей. Похищенное изъято.

СО СКЛАДА ОГУП "Яагарпроммехмонтаж" преступник похитил 45 листов шифера, причинив ущерб

рублей. Похищенное изъято у кочегара ПЖКХ.

1 ИЮНЯ неизвестный украл велосипед с двора дома по ул. Советская, 10.

В МАЛЬЦЕВО вор спил из бака трактора, находившегося в гараже, дистоплив - на 240 рублей, подсработав место жителя.

В ХОДЕ операции "Вихрь-антитerror" изъяты два охотничьих ружья у жителей сёл Судженка и Соболинка.

ВЕЧЕРОМ 2 июня с конного двора ПСХК "Вознесенский" украдено конное седло стоимостью 1200 рублей. Похищенное изъято у учащегося Вознесенской школы.

В ПИРИСД с 31 мая по 1 июня из селекций ПСХК "Бекетский" преступники дважды похищали семянные зерно, причинив ущерб хозяйствству почти на 2000 рублей. В кражах подозревают безработных и работников ПСХК "Бекетский".



## Мальчишки познают азы армейской службы

У ворот спортивного лагеря "Альбатрос" нас установили часовой с макетом автомата на груди. "Я знаю, что вы из редакции, но прошу представить ваши документы", - произнес он. Лишь после тщательной проверки документов мы попали на территорию лагеря. Здесь, как в настоящей армейской учебке, проходили занятия. По

беговой дорожке ровным строем маршировали мальчишки в форме цвета хаки. Ещё не совсем верно выполняли команду своего командира, но видно было, что стараются. На террасе лагеря офицер подробно рассказывал и наглядно демонстрировал ребятам устройство боевого автомата "Калашников". Мальчишки впервые в своей жизни уви-

дели боевое оружие, поэтому слушали объяснения с особым вниманием.

Да, ушли в прошлое времена, когда начальная военная подготовка была обязательным предметом в школьной программе, когда каждый старшеклассник умел разбирать автомат и преодолевать полосу препятствий. В конце восьмидесятых даже обязатель-

нем году министерство образования рекомендовало возобновить проведение сборов. Инициатива в проведении и организации сборов исходила от военкома района Олега Вдовина и начальника управления образования Тамары Евлаховой. Поддержал эту инициативу финансированием глава районной администрации Владимир Наборский. Обучали ребят и следили за распорядком дня преподаватели ОБЖ школ района. И, наконец, огромную помощь в проведении сборов оказало УИ 1612/37 (В. Сидоров). Офицеры учреждения провели стрельбу из боевого оружия, выделив для этого необходимое количество патронов и автоматы, познакомили ребят с устройством автомата.

Благодаря общим усилиям 31 мая 75 десятиклассников прибыли на военные сборы в лагерь "Альбатрос". Программа сборов очень насыщенная. Все три дня буквально расписаны по минутам. За это время ребята успели пробежать 60-метровую, километровую и трёхкилометровую дистанции, метнуть гранату, посоревноваться в поднятии гирь, подтягиваниях на перекладине, отжиманиях, армрестинге, свершили марафонскую километров, трижды

выстрелили из автомата. После занятий по строевой, физической, тактической и огневой подготовке у мальчишек ещё оставались силы с азартом играть в футбол.

Кроме того, они привыкли и к армейскому распорядку. Узнали, как солдаты дневалят, дежурят, побывали часовыми на постах.

Плохая погода не помешала ЮНИОЮ выполнить программу сборов. Начальник лагеря Михаил Брахнов положительно оценил результаты сборов:

"Молодёжь сегодня плохо подготовлена к службе в армии, поэтому нужно познакомить ребят с юнкерской, строевой, тактической подготовкой. Тогда им будет легче войти в курс дела в армии. Я думаю, что после этих занятий каждый подросток обозначает свои возможности и примерно представит то, как будет проходить служба в Вооруженных Силах". Сетовал Михаил Фёдорович лишь на скоротечность сборов. Хотелось бы, чтобы сроки учений были увеличены с трёх до пяти дней.

Лучшие результаты, имена отличившихся ребят были отражены в боевых листках, которые выпускали мальчишки на сборах. Призёры прошедших в ходе сборов соревнований награждены государственными премиями.

Хочется верить, что проведение военных сборов вновь станет традицией в нашем районе. И науку "Родину защищать" мальчишки будут осваивать со склонкой скамьи, а не на поле боя.

Игорь АЛЕХИН.  
Фото  
Валерия ЯЗОВСКОГО.



- ✓ Последние новости
- ✓ Советы "за жизнь"
- ✓ Сельское хозяйство
- ✓ Промышленность
- ✓ Медицина
- ✓ Образование
- ✓ Социальная политика
- ✓ Криминал
- ✓ Кроссворды
- ✓ Объявления
- ✓ Все программы ТВ

**"Наше время"**  
Подпишись  
**2000!**

На 1 месяц  
- 10 руб.  
на полгода  
- 56 руб.

## Райфинотдел информирует

За предыдущую неделю - с 29 мая по 2 июня - в район поступило 10209 тысяч рублей. В том числе на заработную плату - 866,7 тысячи, на текущие расходы - 1542 тысячи.

Заработная плата - ЖКХ - 250 тысяч рублей, культура - 300 тысяч, справочная медицины - 200 тысяч, социальная помощь - 5,5 тысячи рублей, детский приют "Огонёк" - 7 тысяч, администрация района - 104,2 тысячи рублей.

Текущие расходы: ЖКХ - 70 тысяч, здравоохранение - 20 тысяч, культура - 12 тысяч, социальная защита - 1,7 тысячи рублей, социальная помощь - 1 тысяча, Щербиновский дом-интернат - 2 тысячи, детский приют "Огонёк" - 5,9 тысячи, детские выплаты - 20,4 тысячи, потребление - 3,6 тысячи, территориальные администрации районов - 16 тысяч, администрация газеты - 110 тысяч рублей, здравоохранение - 20 тысяч, РОВД - 0,5, пожарная служба - 3 тысячи рублей.

## Пресс-центр районной администрации

### Почётная грамота - главе администрации

На сессии областного Совета народных депутатов глава администрации района Владимир Наборский был награждён Почётной грамотой областной избирательной комиссии. "За большой вклад в развитие избирательной системы, повышение правовой культуры избирателей и организаторов выборов Кемеровской области" - говорится в ней.

Из 37 глав территорий области столь высокой оценки заслужили только три руководителя - Чебулинского, Кемеровского и Яйского районов.

Сам Владимир Михайлович подчеркивает, что эта грамота - оценка работы всего коллектива администрации, избирательных комиссий, глав сельских территорий. Ведь от их слаженных и грамотных действий зависели чёткость и организованность проведения думских и губернаторских выборов.

### Если уж пить, то хорошую

Администрация района приняла распоряжение, касающееся мер по предотвращению распространения в торговле и среди населения некачественных спиртных напитков и злоупотреблений алкоголем молодёжи и подростков. Как указано в распоряжении, в районе участились случаи отравления жителей некачественной водкой, что привело к человеческим жертвам. Расстёт алкогольная зависимость среди молодёжи.

Побороть беду можно лишь общими усилиями. Потому принятым документом администрация нацеливает районный отдел внутренних дел на выявление лиц, торгующих алкогольной продукцией в нарушение законов. Медицинским работникам надлежит при поступлении граждан в лечебное учреждение с отравлениями суррогатными алкогольными напитками срочно извещать о каждом таком случае правоохранительные органы. Будет усилен контроль за продажей винно-водочной продукции в специализированных магазинах со стороны торгового отдела администрации и центра санэпиднадзора. Особое внимание уделяется и пропаганде здорового образа жизни. Для этого управление народного образования, отдел культуры, спорта комитета, комитета по работе с молодёжью есть немало форм работы, позволяющих интересно и содержательно организовывать досуг, вести профилактическую работу.

О реализации алкогольной продукции в Кузбассе шёл разговор и на совещании в администрации области. Там было принято решение о проведении операции "Алкоголь - 2000". Её цель - обеспечить условия для дальнейшей легализации рынка алкогольной продукции путём целенаправленного силового воздействия на незаконных производителей и реализаций алкогольной продукции во всех звеньях цепочки, начиная от производителей и заканчивая розничной торговлей. Операция "Алкоголь - 2000" пройдёт и в нашем районе в течение июня-июля.

### За здоровую экологическую обстановку

Заместитель главы администрации района Владимир Петухов принял участие в межрегиональной конференции "Общественность - за здоровую экологическую обстановку".

Участие в конференции приняли представители Томской, Новосибирской областей, ученые Международной академии наук, ветераны экологического движения и парламентарии детско-юношеского движения Кемеровской области.

На конференции был рассмотрен ряд серьёзных вопросов, касающихся сохранения живой природы.

Губернатор Аман Тулеев обратился ко всем участникам конференции с просьбой принять активное участие в подписании Общественного Договора о сохранении живой природы России, одобренного 2-м Всероссийским съездом по охране природы. В этом обращении он сформулировал и главную цель экологической политики Кузбасса: добиваясь экономического роста региона, не допускать, чтобы от этого страдала живая природа. Возможности снизить нагрузку на экологию есть - это использование новой технологической базы, но, в первую очередь, нужно формировать у людей новое экологическое мышление.

От администрации области протокол присоединения к Общественному Договору подписал первый заместитель губернатора С. В. Березнев. В настоящее время администрация района разрабатывает мероприятия по сохранению живой природы на своей территории, улучшению экологической обстановки.

### Есть идеи? Приходите

Администрация посёлка объявляет конкурс на лучший проект по благоустройству центрального сквера. На какую помощь от населения рассчитывают здесь? Ответить на этот вопрос мы попросили заместителя главы администрации Галину Владимировну Кургусинову.

- Чтобы сделать наш парк удобным и красивым, необходим проект. А кто лучше ~~самых~~ людей знает, что отвечает их представлению о зоне отдыха? Поэтому мы и решили попросить их поделиться своими планами. Мы хотели бы видеть недорогие ~~также~~ аттракционы, в которых были бы предусмотрены открытые летние кафе-мороженое, игровые и спортивные площадки, тихие аллеи.

Нам предложить проект - это еще полдела. Мы бы хотели, чтобы кто-то из руководителей предприятий, предприниматели помогли реализовать его. Если позволяют возможности, то целиком. Если нет, то можно объединиться и каждому обустроить какую-то часть проекта, который будет принят. Администрация посёлка примет решение не взимать арендную плату за пользование участком земли с тех предприятий или частных предпринимателей, кто возьмётся содержать какой-либо из секторов будущего сквера.

На таких же условиях рассмотрим и идеи по обустройству территории возле поликлиники.

Подготовила Лариса ЕГОРОВА.

Неустойчивая погода по-прежнему мешает полеводам в посевных работах. В ПСХК "Яйский", например, из 2000 гектаров пашни на 30 мая было засеяно всего 60 процентов. Намерение яичан - засеять 900 гектаров пшеницей и столько же ячменем. Яровой клин остаётся на уровне прошлого года. Сроки сева зерновых явно нешней ситуации вряд ли можно. Кажется, ещё совсем недавно, в советские времена, специалисты буквально всех хозяйств сетовали на указание сверху об обязательной сохранности поголовья крупного рогатого скота, заявляя, что меньшему количеству животных кормов больше достанется, а значит, и отдача будет большей. А когда такая воз- клевер - прёкрасный корм для скота, с другой - хороший предшественник для зерновых. За два года клевер обогатил почву азотом и органикой. Лет 7-8 назад в Терской речке Ижморского района, как помнится Сергею Алексеевичу, после клевера по 40 центнеров овса с гектара собирали. А пшеница, цен-

## Осень подведёт итоги

Урожай-2000

затягиваются. Однако главный агроном хозяйства Сергей Типцов считает, что зерновые успеют созреть и что главное - уборку провести нормально. А здесь тоже множество факторов могут внести свои коррективы в технологию уборки, и отнюдь не в положительную сторону. И вообще, полагает агроном, погоня за количеством засеянных гектаров - это не выход из положения. Можно и на 800 гектарах возделать так зерновые, что каждый гектар по 40 центнеров даст. Климатические условия позволяют получать такую урожайность. Что ж, оптимизму Сергея Алексеевича можно и позавидовать. Но пока это только прогнозы. Воллютить их в реальность мешают многие причины. Это и недостаток удобрений, и изношенность техники, и отсутствие горючего, и т.д., и т.п. И ещё Сергей Алексеевич считает, что специалисты управления сельского хозяйства иногда склоняют инициативу агронома, диктуя, что и когда нужно делать. Вот поступило распоряжение свыше бороновать многолетние травы, агроном не стал этого делать, посчитал лишней тратой времени и перерасходом драгоценной соли. "Посудите сами, - говорил он, - как можно бороновать, если там растут одуванчики и даже дернины? Этим многолетним по 16-20 лет. И таких площадей в "Яйском" гектаров 300-400. Их надо расхлевать и засевать зерновыми". Мы побывали на этих полях, на верняка доля истины в словах агронома есть. А вот согласиться с мнением Сергея Алексеевича, что лучше засеять 800 гектаров зерновыми и получить по 40 центнеров с гектара, чем 2000 и по 10 центнеров, угробляя технику, тратя горючее и т.д., на мой взгляд, в нынешнем году.

могность предоставилась руководителям и специалистам хозяйств, когда в несколько раз сократили поголовье КРС, то и продуктивность сократилась, и кормов ещё больше не хватает, даже падёж коров стал обычным делом. Как видим, теория с практикой у нас, увы, ещё очень далеки друг от друга.

А пока ПСХК "Яйский" ведёт сев на оставшихся гектарах по полной программе. Более активно идёт он в Мальцевском отделении. Здесь и техники побольше, и кадров достаточно. Задействован "Конкорд", на котором работает Александр Бирюков. Четыре гусеничных трактора заняты подготовкой почвы к севу. Минеральные удобрения вносятся двумя сцепками сеялок. Хорошо работает здесь Сергей Исаев. А в первом отделении агроном довolen работой на севе ветерана Геннадия Андреевича Солдатова, который на время забыл о своём пенсионном возрасте. Здесь подготовкой почвы заняты на К-700 Василий Поляков и Сергей Кузоватов. Одна беда - техника изношена, часто из строя выходит. Горючее тоже на пределе. Бензина выделили тысячу литров, солярки - тонн 13-14. А надо бы тонн 40. Вот приходится брать горючее под кредит с последующей отдачей молоком. А это ещё одно доказательство тому, что животноводство - дело нужное и важное. Однако в хозяйстве в последние годы с ним проблем предстоит. Одна из важнейших - отсутствие кормов. В этом году у агронома есть намерение поправить положение. Думает Сергей Алексеевич в июне засеять клевером на семена гектаров двадцать. Разумеется, отдача не сразу будет. Семена только на следующий год получат, трон на пять рассчитывают. Потом можно будет засеять клевером уже более приличные площади. С одной стороны,

тинеров по 25 должна дать. Но это - дело будущего, конечно. Примечательно, что в "Яйском" стали думать на перспективу. Возможно, и сдвигается с мёртвой точки проблема кормов, вернется и забытая слава индейров. А сегодня отдают под однолетние 200 гектаров с повышенной нормой высева семян - 3 центнера, чтобы зеленой массы больше было. Заборонили 130 гектаров люцерны и 350 донника. 60 гектаров кукурузой засеют: на такую площадь смогли купить семян. В день нашей встречи здесь говорили о севе кукурузы "Конкордом", погуще посеять, чтобы заморозки не бояться. И 10 тонн карбамида внесут. Рассчитывают в "Яйском" и на новыше-ние урожайности зерновых уже в нынешнем году. Агроном полагает, что неплохой урожай пшеницы должны получить на мальцевских полях. Там до nowса на 250 гектаров внесли селитру. А в первом отделении радуют ведомости ячменя, что тоже всплеск надежду на урожайность в 25 центнеров. А вот крохи у Сергея Алексеевича отношение резко отрицательное. "Выгодна она, - говорит агроном, - если урожай по 50 центнеров с гектара давала бы. А если меньше, то и не стоит ею заниматься целиком, скорее рассадник сорняков". Сожалеет агроном, что худо в хозяйстве с минеральными удобрениями. Затраты огромные - на один гектар по полторы тысячи рублей, а урожайность - в пределах 10 центнеров с гектара.

...Что удается, что не удается из задуманного ячменем в этом году, прогнозировать не будем. Точку поставят осень.

Валентина ГИМАЕВА.

хотя письмо и не опубликовано

### Зачем ходить к чужому дяде?

В редакцию газеты обратились жители улиц Садовая, Степная, Энергетиков по поводу того, что они с самой зимы живут без воды. Как

жить без воды, знает каждый, тем более, что сейчас наступил огородный сезон.

Решить вопрос по воде жителям этих улиц обещали директор ПОЖКХ КО. Осипюк, зам. директора А. Коршунов, глава посёлка М. Курасов. Обещали, что здесь выкопают колодец, и то вот уже и лето настало, пишут жители, а воды всё нет.

По данному письму редакция газеты обратилась к главе посёлка М. Курасову. Вот что пояснил Михаил Александрович.

«... В этом году зимой выкопали колодец на улице Молодёжной. Выкопать колодец на Степной улице не хватило сил. Известно, что колодцы копают только зимой. На будущее мы планируем там колодец. На этих улицах есть водопровод. Но вышел из строя

водовод на территории гаражей ПСХК "Яйский", забылся и глубинный насос. Поэтому и остались люди без воды. Я разговаривал с А. Коршуновым. Он обещал на днях послать трактор и устранить порывы. Надеюсь, что Александр Григорьевич слово сдержит, и вопрос с водой решится.

Валентина ГИМАЕВА, редактор отдела писем.

55 ЛЕТ ПОБЕДЫ

# Вот и встретились мы вновь

Приглашение на встречу ветеранов 303 стрелковой дивизии я получил заранее. Несмотря на то, что находился на лечении в областном военном госпитале, дал согласие. Лечащий врач не противовал этому. Встреча проходила в Кемерове в доме ветеранов. С каждым разом нас приходит всё меньше. Вот и в этот раз приглашали 60 человек, а прибыло 34.

В одной из групп заметил Василия Фёдоровича Хвостова. Мы с ним не раз уже общались на таких встречах. В этом году Василий Фёдорович был участником московского парада. А наш председатель Пётр Васильевич Потапов сообщил нам

...Я вспомнил этот

план нашей встречи. На двух автобусах мы поехали к памятнику кузбассовцам, погибшим в годы войны. Возложили цветы и почтили их память минутой молчания. Рядом находится военный музей, в котором отражён боевой путь 303 стрелковой дивизии. После осмотра музея отправились в другую часть города, к памятнику Михаила Петровича Абызова, который стоит на одноименной улице. Здесь нас ждали школьники. Они возложили цветы. Перед ребятами выступил наш председатель П. В. Потапов. Он рассказал им о подвиге солдата, как в битве за Воронеж Михаил Петрович закрыл своей грудью амбразуру фашистского дзота.

...Я вспомнил этот

жаркий июльский день 1942 года. Троє суток мы сражались за город Воронеж, но в город войти не могли. Полк, отошли с позиции, и мы начали в роще. Вечером выстроили 3-й батальон, зачитали приговор военного трибунала и на наших глазах расстреляли дезертира, чтобы неповадно было желающим уклониться от боя. Рано утром начали наступление с другой стороны города. Я был в третьей роте. На пути седьмой роты оказался вражеский дзот. Фашистский пулемётчик так лихо строчил, что невозможно было поднять головы. Все загнулись, наступление простоялось. И тогда парторг 7-й роты Михаил Абызов решил устроить это препятствие. Он

пополз по-пластунски к огневой точке врага. Расстреляв комплект патронов, бросив две гранаты, цели не достиг. Тогда Абызов подполз вплотную к дзоту и своим телом закрыл амбразуру. Огневая точка была уничтожена, роты пошли в наступление. Этот бессмертный подвиг Михаил Абызов совершил на полгода раньше Александра Матросова, который получил звание Героя Советского Союза. Абызов же был награждён посмертно лишь орденом Боевого Красного Знамени.

После встречи у памятника мы вернулись в областной дом ветеранов, где были накрыты столы для солдатского обеда.

**Илья ПРИХОДЬКО,**  
ветеран  
303-й стрелковой  
Верхне-  
Днепровской  
Краснознаменной  
дивизии.

# Цены оптимальные на услуги коммунальные

В нынешнем году продолжается реформа системы платежей за жилищно-коммунальные услуги в Яйском районе. Эта реформа предусмотрена Законом Российской Федерации "Об основах федеральной жилищной политики".

Напомню, что в 2000 году в нашем регионе уровень платежей граждан за жилищно-коммунальные услуги составляет 60 процентов от экономически обоснованных затрат. С 1 января распоряжением администрации

в Яйском районе утверждён стандарт уровня платежей на первое полугодие в размере 55 процентов экономически обоснованных тарифов. В течение трех последних лет ПОЖКХ производило расчёты с населением по тарифам, установленным в 1996 году и первой половине 1997 года. Эти платежи на протяжении последнего года не обеспечивают достаточного финансирования коммунальных услуг, ввиду значительного подорожания материальных ресурсов, топлива, горюче-смазочных матери-

алов, электроэнергии и т.д. Для приведения тарифов на коммуслуги в соответствие с основными составляющими нормативной себестоимости с 1 апреля 2000 года распоряжением администрации № 247-р утверждена стоимость единицы коммунальных услуг для населения в следующих размерах: отпуск тепловой энергии (за 1 г/кал.) - 218,80 руб., услуги водоснабжения (за 1 кубометр) - 3,93 руб., услуги канализации (за 1 кубометр) - 4,16 руб.

Соответственно изменились расценки по оплате за

коммуслуги для населения. Ниже привожу таблицу действующих на территории Яйского района с 1 мая нормативов потребления и тарифов на коммунальные услуги Яйского ПОЖКХ.

См. таблицу.  
На сумму платежей за коммунальные услуги дополнительно начисляется налог на добавленную стоимость (20 процентов). Расценки за содержание и ремонт жилого фонда остаются прежними.

Наименование коммунальных услуг	Показатели для расчёта тарифа населения			Тариф за норматив (руб.)	Тариф для населения исходя из установленного уровня платежей (руб.)	Расценка для оплаты коммунальных услуг населением в рублях на человека в месяц
	единица измерения	тариф за единицу измерения	норматив потребления для населения			
1. Тeplosнabжение	1 Гкал	218,80	0,016 Гкал на 1 м <sup>2</sup> общей площа-ди	3,50	1,93	1,93
2. Питьевая вода:						
жилые дома:						
- с централизованным теплоснабже- нием, водопроводом, канализацией и ваннами	1 куб. м	3,93	165 литров на 1 чел. в сутки	0,65	0,36	10,84
- с централизованным теплоснабже- нием, водопроводом, канализацией, без ванн	1 куб. м	3,93	100 литров на 1 чел. в сутки	0,39	0,22	6,57
- с централизованным теплоснабже- нием, водопроводом и ваннами, не подключенными к канализационным сетям	1 куб. м	3,93	100 литров на 1 чел. в сутки	0,39	0,22	6,57
- с водопроводным вводом	1 куб. м	3,93	60 литров на 1 чел. в сутки	0,24	0,13	3,94
- при пользовании водопроводной колонкой.	1 куб. м	3,93	40 литров на 1 чел. в сутки			
3. Водоотведение.						
жилые дома:						
- с централизованным теплоснабже- нием, водопроводом, канализацией, ваннами	1 куб. м	4,16	165 литров на 1 чел. в сутки	0,69	0,38	11,48
- с централизованным теплоснабже- нием, водопроводом, канализацией, без ванн.	1 куб. м	4,16	100 литров на 1 чел. в сутки	0,42	0,23	6,96

Валентина ФРИДРИХ,  
начальник планового отдела ПОЖКХ.

В САДУ И В ОГОРОДЕ

## НАДО ПРАВИЛЬНО САЖАТЬ

Почему не растут или растут плохо саженцы плодовых деревьев и кустарников?

Чаще всего это происходит из-за неправильной планировки. Надо заранее спланировать и сделать разметку участка под посадку саженцев. Яблони и груши надо сажать на расстоянии 3-4 метра друг от друга, вишни, сливы и облепиху на расстоянии 2-3 метра, кустарники - от 1 до 1,5 метра. Ямы для посадки саженцев готовят осенью за 2-3 недели до посадки. Ямы для яблони, груши копают не меньше 1 м в диаметре и глубиной 0,6 м. Для вишни, сливы 0,8 м в диаметре и глубиной 0,4 м.

В центре ямы вбиваются кол из пород лиственных деревьев (осина, берёза). При близком залегании грунтовых вод для того, чтобы не замокли и не выпрели корни, растения сажают на холм диаметром 2 м и высотой 0,5 м.

Чтобы подготовить почву для "заправки" ямы под посадку яблонь и груш, надо добавить 3-4 ведра ком-

поста, 20 кг перепревшего навоза, 0,5 кг суперфосфата, 1,5 кг доломитовой муки и 150 г хлористого калия. перемешать всё с вынутым грунтом. Для заправки ямы под посадку косточковых культур (вишни, сливы) количество всех компонентов надо уменьшить в два раза. Перед посадкой надо обрезать крупные корни саженцев на 2-3 см, а также обрезать основные скелетные ветви крон плодовых деревьев на 5-10 см.

Какие деревья и кустарники можно высаживать рядом, а какие нельзя?

При планировке садового участка надо предусмотреть, чтобы яблони росли с яблонями, груши с грушами. Для увеличения урожайности рекомендуется сажать различные сорта плодовых рядом, так как один сорт опыляет другие. Например, опылителями вишни сорта Владимирская являются сорта Любская и Молодёжная. При посадке этих сортов рядом урожайность увеличивается почти на 60 процентов.

## СВЕКЛА ПРОТИВ СКЛЕРОЗА

Какой огород обходится без популярной овощной культуры - столовой свеклы? Она - не только незаменимый продукт питания, но и целиитель от многих заболеваний. Благодаря богатому содержанию витаминов, кислот и минеральных солей, а также уникальному веществу бетаину, свекла способствует снижению кровяного давления, укрепляет капилляры сосудов, снижает уровень холестерина, оказывая тем самым противосклеротическое действие. Особенно важна роль йода, по содержанию которого свекла является чемпионом среди овощей, а поэтому рекомендуется при заболевании щитовидной железы. Краящие вещества этого овоща, антиоксиданты, снимают сосудистые спазмы и обладают противораковым действием.

Особенно важна роль йода, по содержанию которого свекла является чемпионом среди овощей, а поэтому рекомендуется при заболевании щитовидной железы. Краящие вещества этого овоща, антиоксиданты, снимают сосудистые спазмы и обладают противораковым действием.

Чтобы вырастить хороший урожай свеклы с высоким качеством корнеплодов, надо учитывать, что она плохо растёт и развивается при недостатке тепла и света, в отличие от моркови относится к солнечным культурам, а потому требует высокого содержания в почве питательных элементов.

Органические удобрения и известь вносят под предшествующую культуру. На кислой почве развивается плохо. Минеральные удобрения вносят весной в виде подкормок. Дробное внесение азотных удобрений

## ДОМАШНЯЯ ФЕРМА

## ПОРОДЫ КУР

Купили курочек на базаре, оперение серое. Что это за порода?

Серое оперение имеют породы кур: плимутрок - мясояичная порода, среднегодовая яйценоскость 190-210 штук; серая калифорнийская - мясояичная порода, среднегодовая яйценоскость 180-200 штук.

## ПОЧЕМУ КУРОЧКИ НЕ НЕСУТСЯ?

При недостатке витамина А несушки снижают или полностью прекращают яйцекладку. Профилактика - обеспечение молодняка и взрослой птицы свежей зеленью, морковью, витамином А.

При недостатке витамина Д у взрослой птицы снижается яйценоскость, появляются яйца с деформированной хрупкой скорлупой или без скорлупы. Профилактика и лечение - включение в рацион препаратов витамина Д, рыбьего жира, минеральных кормов (ракушка, костная мука). Хороший эффект даёт тривитамин. Доза его для молодняка - 0,5 капли, для взрослой птицы - 2 капли. Дают его 3-4 недели с кормом, хорошо его перемешивая.

## РАСКЛЁВ ЯИЦ

Куры расклёвывают яйца. Что делать?

Это дурная привычка, с которой трудно бороться. Птицевод должен её предупреждать. Причин, вызывающих расклёв яиц, может быть несколько. Например, к нему может вести выбрасывание в птичнике скорлупы только что разбитых яиц ещё с остатками белка, которую куры склёвывают, иногда присутствие в гнезде случайно разбитого яйца, содержание кур в тесном помещении. Курам с такой дурной привычкой надо обрезать острие верхней части клюва, прижигая ранку горячим металлом. Другие средства борьбы с пороком - применение контрольных гнёзд для яйцекладки или частый сбор яиц, но самое эффективное - выбраковка таких кур из стада.

## Неблагоприятные дни на июнь

1 июня (20-22 час.), 3 июня (21-24), 7 июня (16-18), 15 июня (12-14), 17 июня (22-24), 22 июня (23-24), 25 июня (23-24), 29 июня (11-13).

## Православные праздники июня

## 8 июня - Вознесение Господне.

10 июня - день интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II.

11 июня - память святых отцов Первого Вселенского собора.

17 июня - Троицкая родительская суббота.

## 18 июня - День Святой Троицы. Пятидесятница.

## 19 июня - День Святого Духа.

25 июня - заговенье на Петров пост.

26 июня - начало Петрова поста.

## Маленькие хитрости

Можно ли изготовить шпатлевку, не дающую усадки и трещин? Магазинная такого эффекта не даёт.

Для этого достаточно развести шпатлевочный порошок не на воде, а на клее "Бустилат". Чтобы при работе шпатлевка не прилипала к рукам, их смачивают водой.

## Как легче очистить стены, а особенно потолки, от старой водоизмельционной краски?

Наклейте на поверхность старые газеты. Когда клей подсохнет, газеты снимаются вместе со слоем краски.

## Продукты - оптом

Постоянно: сахар (50 кг-430, 25 кг-220, 10 кг-92), мука в/с (50 кг - 330, 25 кг - 175, 10 кг - 75), 1 с. алтайская (280), 1 с. анжерская (270), макаронные изд. (вес., фас.), крупы в ассорт. (вес., фас.), печенье "Томский кондитер" (13.00-15.00), пряники (11-13), майонез, крем-паста - цены заводские, дрожжи (1 кг-15 р., 100 г-1.60), масло подсолнечное - 14 р/кг (не менее 10 кг в 1 таре), маргарин, жир кулинарн., сало растит., сг/молоко, чай более 10 наимен., соль в/с для всех видов консервирования и мн. др. С 9 до 18 часов, обед - 13-13.30. В субботу - с 9 до 15. Выходной - воскресенье. В А-Судженске: ул. Гаражная, 12"а" (бывший соляной склад напротив Горного техникума). Тел.: 4-21-00.

## "Квант" предлагает

Холодильники и морозильные камеры "Бирюса", "Стинол", стиральные машины "Сибирь", "Ока", "Оль", "Малютка", телевизоры имп. и отеч. производства, видеотехнику, магнитолы, муз. центры. В продаже: вентиляторы напольные и настольные, вентиляторы для автомобилей, нагреватели проточного для воды, сепараторы-сливкоотделители, маслобойки, эл/сепараторы, подки надувные, подставки под цветы и под видеопартию, наборы инструментов, свёрл, мотокультиваторы и окучники, большой выбор поист, бра, светильников и люстр-вентиляторов, эл/печи "Дэ Люкс" с грилем и без гриля, "Томь", "Мечта" в ассортименте. Продукты: дрожжи (13.5), окорочка (31.5), масло слив. (48), масло раст. (14.5), сахар (8.7), сельдь т/о с/м (14.8), мука 1 с. омская (5.60), в/с омская (6.6), отруби (3.8). Наш адрес: А-Судженск, ул. С. Первовской, 39, маг. "Квант" (тел.: 2-21-46); филиалы: ул. Лазо, 10 (2-75-46), ул. Крылова, 1 (5-43-30).

## ОПТОМ И В РОЗНИЦУ

Оптовая база на ул. Кемсеть (ост. Кемсеть, организация АРЭС) предлагает: окорочка кур. (31.5), печень говядина (37.5), сельдь х/к оптом. (29), мятай б/г (19.3), салака (16.5), сельдь олютор. (20.5), скумбрия (33.8), сосиски свин. (13.2), сардельки (28), голубцы (13), пельмени русские (29.5), в ассортименте рыбные консервы, масло слив., горбуша потр. (25.5). В ассортим. - мясные п/фабрикеты, колбасы. изд. Открыт отдел розничной торговли свежемороженой рыбы и колбасных изделий по адресу: ост. Кемсеть, орг. АРЭС. Оптовая база на ул. Станционная, 1 (склад №10): большое поступление фруктов - бананы, яблоки, груши, апельсины - по низким ценам. Эти и другие продукты - в розницу в магазине "ПРОДУКТЫ" (ул. Станционная, 1). Тел.: 2-37-80. Тел.: 2-55-78 (офис, Кемсеть), 2-37-80 (склад №10), с 9 до 16.30 ч.

## МЕДИЦИНСКИЕ УСЛУГИ

10 июня с 9 часов в здании гостиницы (ул. Школьная, 10) ведут приём областные специалисты:

- \* кардиолог (взрослый, детский) - 50 рублей;
  - \* эндокринолог (с 10 лет) - 50 рублей;
  - \* УЗИ - 40 рублей;
  - \* УЗИ органов брюшной полости - 70 рублей.
- Справки по телефону: 2-24-91.

## Продам

Продам мотоцикл "Урал" в хорошем состоянии (1994 год выпуска, пробег - 5 тыс. км). Обращаться: ул. Пушкина, 2, в любое время.

Продам корову стельную 2-м телком, нетель, телят (5 мес.). Обращаться: с. Верх-Великоселька, к Меркуловым.

## Приглашают на работу

ПОЖКХ Яйского района приглашает на работу

- \* тракториста на трактор С-100,
- \* машиниста экскаватора МТЗ-82,
- \* машиниста автокрана КС-43-61.



## Главный редактор Т. И. Ананьев

Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкиной Е.Н.

По вопросам доставки газеты до Я - 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4100 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ-3121. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 6 июня в 11.30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфо-бюлдингии.

**МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.** Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

Мнения авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.

За содержание публикуемых объявлений редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.



2-11-44 - редактор (Ананьев Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявление, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фото и гипостратий (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алёхин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Янова В.П.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Алтапкина В.А.).